

**Инструкция для воспитателей по изготовлению динамической игрушки
на планках по типу
«Богородская игрушка»
из альтернативных материалов.**

г.о. Самара

Думаю, глядя на некоторые современные игрушки, многие из нас, взрослых, подумают: «В чем польза этих современных игрушек? Что они могут развить у детей?»



Вряд ли эти современные игрушки можно назвать полезными. Если обратить внимание на опыт предыдущих поколений, думаю, вы согласитесь, что народная игрушка была и остается образцом не только разностороннего воспитания детей, но и их развития. Одними из таких гуманных игрушек являются Богородские игрушки. Наиболее привлекательны для детей, конечно же, динамические игрушки.



За последние несколько лет, производство таких игрушек возобновилось.

Однако, такие игрушки есть не у всех. Хочу рассказать вам, как из альтернативных подручных материалов можно сделать игрушку, сохранив сам принцип динамической Богородской игрушки. Изготовить такую игрушку может не только воспитатель в группе, но и родители дома с детьми.

Способ 2 (на основе металлических планок от конструктора)

Материалы для изготовления одной игрушки: цветной картон, ножницы, простой карандаш, клей-карандаш, шаблоны деталей игрушки (медведь и бочонок с надписью «мёд»), глазки пластмассовые, дырокол, крепежи (для крепления планок - 4 гайки и 4 винта, для крепления фигурок медведей и бочонка с медом - 5 гаек и 5 винтов), 3 металлические планки с 10 отверстиями, ключ гаечный и отвертка из набора металлического конструктора для уроков труда № 2/3.

Ход работы.

Прежде, чем начинать сборку всей игрушки, подготовим отдельные части игрушки. Сначала, соединим 3 металлические планки с 10 отверстиями между собой с помощью винтов, гаек и металлических планок с 3 отверстиями. Получилось 2 длинных планки из 3 частей. Отложим их пока в сторону.

Сделаем из цветного картона с помощью шаблонов «медведя» и «бочонок» 2 двусторонних пары медведей и 2 бочонка с надписью «мёд». Возьмем шаблон и обведем части игрушки на двустороннем картоне простым карандашом сначала с одной стороны 2 раза, а потом - с другой. Не забываем нанести точки – места, где будем прокалывать картон дыроколом. Вырезаем заготовки игрушки. Теперь с помощью винтов и гаек соединяем детали так, чтобы получилась двусторонняя картинка. У нас должно получиться две двусторонних картинки, смотрящие друг на друга.

Точно также поступим и с бочонком меда, обведем по шаблону, вырежем ножницами и при помощи двустороннего скотча соединим две детали в верхней части. Теперь можно раскрасить бочонок и приклеить пластмассовые глаза и нос медведям.

С помощью дырокола проделаем дырочки в нижних и верхних лапах медведей, в середине бочонков и соединим с помощью винтов и гаек картонные картинки и металлические планки (по примеру см способ 1).

Получились планки с картинками. Между ними крепим бочонок.

Двигаем верхнюю и нижнюю планки в разные стороны, а медведи в это время наклоняются за медом. Динамическая игрушка «Медведи и мёд» готова.



Если не брать в расчет, что богородская игрушка из дерева, а наша из картона на металлических планках, принцип движения игрушки остался тот же самый «тяги-толкай». Играйте на здоровье, детям на потеху, а Вам на загляденье.